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【学习“党的二十大精神”专题征文】

●愿以寸心寄天长 且将岁月赠新街 --新街镇 林 倩

●萤火微光愿为其芒 青春小我照亮征途 --新街镇 盛诗琦

●为民之初心 奋斗之使命 --万寿镇 施静一

●全新征程中奋楫扬帆 自我革命中淬炼成长--广陵街道 张

白钰

●坚定信念为民办事 走好路线向党看齐 --大通镇 毛家宇

●观历史盛会 担历史使命 --新华九年制学校 赵万金

愿以寸心寄天长 且将岁月赠新街

新街镇 林倩

“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之

志。”韧者笃行，韧者行远。践行初心、担当使命，是伟大

建党精神的重要内涵。作为新时代基层年轻干部，我愿以拳

拳之心践濯濯之行，绘图大美新街、护航千秋天长、筑我华

夏大地，巩固好党的二十大精神成果。
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寄“民情公仆”心，让流光岁月伴与民之所急。“知屋

漏者在宇下，知政失者在草野。”刚刚毕业离开校园象牙塔

的我可谓是四体不勤、五谷不分，作为“初出茅庐”的基层

选调生，我更需要依靠群众、集中民智、了解民情，才能更

好的为群众服务，解决群众的急难愁盼。今年新街村全村推

进高标准农田整治项目，就是一次与民众共解难题的生动展

现。岗庙队群众陆玉高曾说过：我家只有 9.5 亩地，但田块

有不少，有 18 块。“改田”一直是新街村群众心心念念的事，

对此，我们新街的党组织、党员干部参与村民会议，集民智、

解民心，共同研商削减项目，披沙拣金，成功削减项目的同

时保障了村民改田的需求。愿有岁月可回首，且以深情共白

头。作为一名新时代的基层选调生，我愿寄一颗解民情、为

公仆之心，将流光岁月伴与民之所急，不负我青春韶华。

寄“使命担当”心，让流光岁月付诸真抓实干。“肩鸿

任钜踏歌行，功不唐捐玉汝成。”敢担当有作为，是党和群

众的要求和期盼，也是时代召唤和事业需要，如今，我们更

应乘风破浪，以“时时放心不下”的责任感答好每一份“群

众满意”的时代答卷。一开始，从外地来到滁州天长担任一

名基层选调生的我并不适应，基层不同省市，干的都是非常

具体、琐碎的小事，东家长西家短，改建一个厕所、找回一

头家畜、帮助一人就业，“小林，你别看这些事情看着不起

眼，但是却是攸关群众幸福生活的大事。”面对我的茫然不

解，一位基层工作已久的前辈的一番话瞬间点醒了我，是啊，

国之大者就是千家万户的事。位卑未敢忘忧国，事定犹须待

阖棺。作为“新晋”的基层选调生，我愿寄一颗扛使命、敢

担当之心，将流光岁月付诸真抓实干，不负我报国之志。
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寄“绘美乡村”心，让流光岁月泼洒民居小筑。“绿水

青山人人爱，党员治污人人夸。”党的二十大报告中提出“推

进乡村振兴”，强调“建设宜居宜业和美乡村”。聚焦“绿色

宜居”的党的二十大精神，推进“环境整治”行动，申报美

丽乡村建设项目。集党员众力，成立村庄规划编制领导小组，

改民居、拆旱厕；聘外来专家，编制美丽乡村建设指导方案，

造新路、便出行；争环境项目，结合村庄清洁农村行动，提

环境、清脏乱。乡村振兴为农民而兴，乡村建设为农民而建，

中国要美，农村一定要美。清理了路边杂物沟渠垃圾，拆了

违法建筑，乡村小道通到家家户户……走进新街镇大街小巷，

整洁清幽的环境让人眼前一亮，如若一幅崭新的泼墨乡村美

画卷舒展开来。新街发展春意浓，美丽乡村入画来。有幸加

入基层选调生队伍，我愿寄一颗美乡村、治杂污之心，将流

光岁月泼洒民居小筑，不负我筑美乡村。

奋楫扬帆行致远,初心如磐护航程。正值韶华二十载，

恰迎党的二十大，有幸步入选调路，载父母之期盼，寄我青

年党员之灼灼红心，唯有以寸心寄天长，将岁月赠新街，踔

厉奋发担使命，勇毅前行谱新篇！
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萤火微光愿为其芒 青春小我照亮征途

新街镇 盛诗琦

习近平总书记在党的二十大报告中对青年人殷殷寄语：

“让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽

放绚丽之花。”作为广袤乡村的一名青年干部，我常常感到

自身的微小与平凡，也常常在为民服务中，在乡村建设中，

在平凡的日常工作中，感受到“不凡”的价值。涓涓细流汇

成大海，点点星光照亮银河，我想，每一位青年干部都应生

于平凡而不甘于平凡，以青春“小我”融入复兴“大我”的

征途，恰如萤火微光，汇聚在一起，亦可与日月争辉！

以心为烛，枝叶关情，点燃“春蚕到死丝方尽，蜡炬成

灰泪始干”的为民之光。党的二十大报告中，可以看到“人

民”二字贯彻始终，字字句句都彰显着“人民至上”的为民

情怀。回首往昔，从小小红船到巍巍巨轮，百年党史便是一

部党与人民同呼吸、共命运的伟大史诗。江山就是人民，人

民就是江山，从“半床棉被”的鱼水之情，到“青春之花”

黄文秀，再到一位位“最美逆行者”，可以看到共产党人守

江山，守的就是民心。青年干部要意识到，我们的根基在人

民、血脉在人民，要始终以百姓心为心，以为民志为志，多

谋民生之利，多解民生之忧，身入基层，心入群众，耳听民

意，胸怀乡情，以“父老生死系”的无悔姿态，在“基层大

舞台”点燃为民之光。

以行为火，踔厉奋发，淬炼“纸上得来终觉浅，绝知此

事要躬行”的实干之光。青年向上，时代向前，中华民族伟

大复兴的征途可谓“船到中流浪更急”，走在这样的“赶考
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路”上，我们更应迎难而上、笃行实干，在基层，在乡村，

在祖国和人民最需要我们的地方真抓实干，奉献青春与热血。

牢记“燃灯校长”张桂梅的无私奉献，学习“最美巾帼”孙

金娣的实干担当，以“不破楼兰终不还”的拼劲，以“吾将

上下而求索”的毅力，以“舍我其谁挑重担”的担当，俯下

身子，迈开步子，脚下沾泥土，衣间带露水，主动投身防汛

抗旱、一村一品、疫情防控、特色种养殖等各项工作，“实”

字当头，“干”字为先，以“辛苦指数”换取群众的“幸福

指数”，以个人“小我”勇攀“无我”高峰。

以志为炬，不负韶华，燃旺“为有牺牲多壮志，敢教日

月换新天”的强国“志”火。“给人星火者，必怀火炬”，我

辈青年生逢伟大时代，有着向上探索、发展自我的无限可能，

因此我们更应该意识到时代造就青年，青年成就盛世，要将

个人奋斗的小目标融入祖国复兴的大蓝图，以“一生只追一

个梦，钢铁强国梦”的党的二十大代表唐笑宇为榜样，以“为

天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”为

终生使命，燃旺“愿持如石心，为国作坚壁”的强国志。“臣

心一片磁针石，不指南方不肯休”，青年要挺起脊梁立志气，

接过强国接力棒，为党分忧、为国尽责、为民奉献，以一人

之火，集众青年之炬，使红色基因，后继有人，红色血脉，

薪火相传。

萤火微光，可照漫漫征途，谦谦小我，可兴巍巍大国。

愿每一位青年干部甘做“萤火微光”，照亮中华民族伟大复

兴的光明征途，定使千年夙愿，今朝达成！
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为民之初心 奋斗之使命

万寿镇 施静一

薪火相传，继往开来。五年前，我们正“决胜全面建成

小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利”，五年

后，我们“高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社

会主义现代化国家而团结奋斗。”初心如磐，使命在肩，作

为新时代成长起来的青年人，我们必将举起“党的二十大精

神”的接力棒，将奋斗进行到底。

奋斗之始为人民，要牢记“国以民为本，社稷亦为民而

立”，须在“赶考路”上“年年风雨为民愁”。人民对美好生

活的向往是什么？村里的老人家生病了，家附近可以有医看、

有药吃、有设备治疗；小孩子逐渐成长到上学的年纪，小区

周边有完备的学校、有均衡的师资、有安全的校园环境；年

轻人要结婚了，工作的地方可以买得起房、交得起房租、能

落下户口……作为基层工作者，我们的首要任务便是自觉跟

进时代发展，将这些立足时代、关乎民生、经过实践检验也

将付诸实践的新思想、新战略，连接到群众的所思所盼、所

想所念之中，真真践行“守住人民的心”。

奋斗之中靠人民，要笃定“人同心，则得千人之力”，

须在“必答题”中“起早贪黑若等闲”。犹记 1935 年 10 月，

红一方面军在六盘山击败了来自敌方的堵截兵团，当天下午

士气大涨，一口气翻越了六盘山，完成了二万五千里长征，

震惊世界。如今，二十一世纪的世界减贫史中，党中央以“精

准扶贫”、“五个一批”、“六个精准”、“两不愁三保障”等种

种政策措施，汇聚了无坚不摧的力量，让无数人挺起了生活
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的脊梁，无数地区经历翻天覆地的变化，以一场大胜，再一

次震惊世界。如今担任公职，我不禁追问，前辈的工作经验

如何得到更好的传承？那就需要坚持从群众中来，到群众中

去，一切以人民为中心。

奋斗之果献人民，要坚守“但得众生皆得饱，不辞羸弱

卧残阳”，须在“加试题”中“久久为功再开篇”。从党的十

九大提出“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生

活富裕”的实施乡村振兴战略总要求，到党的二十大“建设

宜居宜业和美乡村”。其作始也简，其将毕也必巨。振兴乡

村，不仅仅是物质文明和经济发展上的振兴，还包含在精神

文明和社会生活的诸种小事之中。天价彩礼、豪华葬礼、邋

遢环境，无一不是美丽乡村画卷中的“鬼画符”。风俗自有

其理，顺应时代移风易俗，激发村民参与乡村“共治、共建、

共享”的内在动力，让村民不仅仅“口袋富”，还要“脑袋

富”，用民风淳厚“新风尚”取代不合时宜“旧习俗”，让精

神文明与物质文明之花一同绽放在农村大地上。

长风破浪水击三千里，山河不负人民真情谊。响应党的

号召，倾听人民呼声，积蓄坚不可摧的力量，吾辈青年正以

星火燎原之势，于今朝稳稳迈步向前进！
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全新征程中奋楫扬帆 自我革命中淬炼成长

广陵街道 张白钰

党的二十大报告指出“经过不懈努力，党找到了自我革

命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，确保党永远

不变质、不变色、不变味”，并强调“党的自我革命永远在

路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪”。作为一名入

职才一个月的年轻干部，我备受鼓舞、深受启发。

要锐意进取，向“躺平”说不。年轻人长期沉浸在舒适

的环境中容易形成“温水煮青蛙”的消极状态。“躺平”不

可取，“躺赢”不可能。新中国成立后，特别是改革开放以

来，党和国家在各个领域都取得了举世瞩目的成绩，但并没

有因此就“沾沾自喜”“举步不前”，而是一如既往地带领全

国人民更进一步。对年轻干部来说，绝对不可以用“宇宙的

尽头是编制”这样的观念麻痹自己，应该增强底气，提升勇

气，取得更新更大的成绩。但我们也必须明白，积极进取绝

不是冒进，更不是“一时新鲜”，不能“三天打鱼，两天晒

网”，应该坚持问题导向，目标导向，真正用勇气激发战斗

力。

要增强本领，向“强者”看齐。习近平总书记强调，“年

轻干部正处在长本领、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、

不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。”基层工作任务

繁重，情况复杂，需要面对各种各样的困难，这个时候就需

要向那些长期奋斗在基层的“强者”学习，善于斗争，敢于

挑战。增强学习意识，坚持“缺什么补什么”“需要什么学

什么”，加强经济、政治、法律等领域专业知识的学习，使

自己的专业素养跟上时代发展，更要善作善成敢担当，争做
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基层工作的“政策通”“活字典”，努力提升“提笔能写、开

口能说、阅人能辨、遇事能办”的能力，做一名让党放心，

让人民满意的高素质专业化公务员。

要坚守底线，向“诱惑”摆手。在新录用公务员初任培

训班上，我们学习了习近平总书记关于新时代党的路线和好

干部标准的重要论述。年轻干部社会经验少，分辨能力较弱，

但是在面对诱惑时要敢于亮出自我革命的利剑，斩断本不应

有的虚荣心，斩断不切实际的空思空想，斩断短视享乐的危

险苗头。我们应自觉扣好廉洁从政的“第一粒扣子”，不断

提高党性觉悟，增强拒腐防变能力，干干净净做人，清清白

白做事，务实进取，不辜负党和人民的期待。

青年干部在新征途上要敢思敢想，敢作敢当，握紧自我

革命的法宝，在自我革命中成长进步。在全面建设社会主义

现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦的新征程上，

我们党员干部当厚植“底气”，在时时回望中增强“矢志不

渝跟党走”的坚定信念，肩负起时代赋予的光荣使命。
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坚定信念为民办事 走好路线向党看齐

大通镇 毛家宇

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央共同努

力，凝结智慧结晶，形成了习近平新时代中国特色社会主义

思想，坚定走中国特色社会主义道路。如今的中国正站在“两

个一百年”奋斗目标的交汇点上，站在党的二十大新起点上，

站在离实现中华民族伟大复兴中国梦最近的时候。

锚定方向，坚定信念为民办事。“人民对美好生活的向

往，就是我们的奋斗目标”。中国共产党根基在人民、血脉

在人民、力量在人民，《平凡的世界》中有不平凡的人，中

国人民有勇气、有能力、有担当，万里长城、京杭大运河、

都江堰，敦煌莫高窟，中华民族上下五千年辉煌灿烂历史是

由中国人民创造绘就的。中国人民是具有伟大创造精神的人

民，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。保持中华民

族的长盛不衰，关键在人民，走好中华民族的“平凡之路”

关键在于走好中国人民的心里之路，要将人民的事当做自己

的事，常听群众的“心里话”，紧盯群众的“身边事”，细算

群众的“生活账”。

端正态度，创新方法为民服务。工作方法要常新，新时

期面对新任务新要求，套用“老方法”“旧瓶装新酒”，解决

不了新问题，适应不了新情况，落下窠臼，积重难前行。站

在党的二十大起点上，走好下一个五年之路，就要学习党的

二十大精神，了解我们当前最迫切的任务，创新工作方法。

“磨刀不误砍柴工”，工作方法与时俱进，贴合基层基本情

况会让工作的开展“事半功倍”。“刀在石上磨，人在事上练”，
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通过举办“我为群众办实事”，评选“最美办事员”等活动，

在实践中磨砺，在服务中锻炼，共同努力形成：打通“关节”，

上下通畅，反应及时，成效显著的治理体系。

时刻校准，畅通机制倾听民声。“问政于民方知得失，

问需于民方知冷暖，问计于民方知虚实。”以群众反馈为下

一阶段工作指引，定期组织“群众满意与不满意的事”交流

会，在先锋网等政府官方网站加设群众意见反馈处，以市长

信箱为参照，增设互动回复功能，增添群众对服务满意度的

打分设置。“在满意中找不满意，在成绩中找问题，在笑脸

中找哭脸”，时刻牢记为民服务的宗旨，工作合民心，才能

行稳致远。学习“枫桥经验”，群众有意见就有反馈，群众

有困难就有解决，“听民所想，忧民所忧，解民所急，为民

办事”，永葆“一枝一叶总关情”的人民情怀，将群众满意

作为工作目标，实现基层治理便民化。

吸引人才，提质增效助民致富。人才是推动发展的重要

战略资源，创新是引领发展的重要动力。响应人才强国战略，

实施人才引进计划，打开人才引进的绿色通道；完善人才常

驻的政策激励；打造人才成长的平台环境。构建完善制度体

系，营造适合人才扎根生长的政策沃土，能引得进人才，也

留得住人才。提升基层干部队伍素质，优化基层人才结构，

让“山沟沟里飞出的金凤凰”回到家乡、建设家乡，打造乡

风文明、治理有效、生活富裕的社会主义现代化新农村。

“红日初升，其道大光”，中国实现中华民族伟大复兴

中国梦的历史进程不可逆转，实现第二个百年奋斗目标的曙

光就在前方。
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观历史盛会 担历史使命

新华九年制学校 赵万金

党的二十大是在我国迈上全面建设社会主义现代化国

家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一

次十分重要的大会，举国关注、世界瞩目。党的二十大报告

通篇闪耀着马克思主义真理光辉，充分反映了全党意志、人

民心声，是中国共产党团结带领全国各族人民奋进新征程、

续写新篇章的政治宣言和行动纲领。

身为教育工作者，为党和国家培育英才，为乡村振兴发

展提供源动力。崇高的使命要求我们更应该主动聚焦，积极

关注党的二十大动向，了解党的二十大精神。从党的十九大

到党的二十大，是实现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇期。

在这一历史时期，我们既要手捧教科书充当一名传道受业解

惑的师者，还要在中华民族的伟大复兴进程中，做好习近平

新时代中国特色社会主义思想的传播者。打铁还需自身硬，

我们必须先把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传

承好、发扬好，担任好历史的使命，从党的历史经验中吸取

前进的力量，才能更好地为中华民族的伟大复兴贡献出自己

的一己之力。

回望我们的教育事业，在习近平总书记的高度重视下，

我国教育体系构建和发展取得了历史性的突破。师资队伍建

设、政策支持和实施等一系列教育体系的顶层设计与方案的

落地实施，将我国的教育发展推向了新的高度和快速发展赛

道，取得了世人瞩目的成绩。习近平总书记曾经对教育工作

者做出过“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的嘱托期盼。
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作为一名党员教师，我将牢记嘱托，一步一个脚印把党的二

十大报告做出的重大决策部署付诸行动，坚持为党育人、为

国育才，为社会主义培养全面发展的接班人和劳动者，始终

做好学生的引路人，贡献自己的力量。

摒弃吃老本、松口气、歇歇脚的想法，坚定锤炼自我、

奉献自我、成长自我，将“严、快、细、实”作为自己工作

的正身镜，时刻警醒要求自己；主动担难、补台补位，瞄准

目标，脚踏实地，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主

义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献教育工作者

的一份智慧与力量！

报：部领导，滁州市委组织部研究室，市委办公室、市政府办公室。

送：各镇（街道）党（工）委、市直各单位、本部各科室（电教中心）。


